

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 198 (6028)

5 ОКТЯБРЯ
1978 года

ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.

Навстречу годовщине Конституции СССР

РАПОРТУЮТ ФОРМОВЩИКИ

Коллектив формовщиков цеха № 2 ЭЖБИ-1 из бригады Юрия Николаевича Корниенко 29 сентября закончил выполнение плана трех лет пятилетки. Этот трудовой подарок бригаде посвятила годовщине Конституции СССР. До конца года коллектив обязался выдать сверх плана 2 тысячи кубов сборного железобетона. Основной вид продукции, которую выпускает бригада, — 24-метровые фермы для промышленных предприятий строящейся Зимы и завода БВК.

В авангарде соревнования идут Анатолий Козюк, Владимир Чернобровкин, Анна Лагерева, Владимир Семенов. За досрочное выполнение плана трех лет пятилетки приказом директора завода весь коллектив бригады поощрен.

Л. БЕЛЕНОВА,
внештатный корреспондент.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Достоинно продолжает трудовую эстафету отца, заслуженного строителя РСФСР Ивана Федоровича Ларкина, его сын Леонид Иванович, который возглавил бригаду.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР, коллектив этой бригады в сентябре выполнил план трех лет пятилетки на 103,8 процента.

Высокопроизводительно, с хорошим и отличным качеством трудятся члены бригады М. И. Власов, Б. Ю. Воскобойников, В. Н. Зверев и другие.

Кроме этого коллектива, в МСУ-42 треста Востокхиммонтаж еще три бригады под руководством Л. И. Павлюка, А. Н. Ставинова, Ф. А. Шукшина досрочно справились с обязательствами в честь годовщины Конституции СССР.

Л. НИКИТИНА.

С ЭНТУЗИАЗМОМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

Менее месяца осталось до знаменательной даты всей советской молодежи — 60-летия со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомольская организация треста Востокхиммонтаж достойно встречает этот юбилей.

В трубном цехе опытного завода треста работают 25 комсомольцев. Недавно здесь было проведено комсомольское собрание и вынесено решение: «Трудовыми успехами встретить 60-летие ВЛКСМ, заказы выдавать в срок и качествен-

но, повышать свое профессиональное мастерство». Комсомольцы трубного цеха взяли шефство над пусковыми объектами этого года. Были изготовлены многие заказы для объектов ЭП-300, завода БВК и АЭМЗ в срок и с хорошим качеством. Шесть членов ВЛКСМ повысили свои разряды. Среди самых активных комсомольцев нужно отметить В. Горбунова, С. Живова, В. Густик. Валерий Густик, кстати, недавно стал кандидатом в члены КПСС, ведет большую работу по

коммунистическому воспитанию молодежи, является профгруппоргом бригады. Активное участие принимают комсомольцы и молодежь трубного цеха опытного завода в субботниках по сбору и сдаче металлолома, в работе добровольной народной дружины, оперативного комсомольского отряда.

Подводя итог сделанному, можно с уверенностью сказать, что комсомольцы и молодежь трубного цеха достойно встретят 60-летний юбилей боевого помощника Коммунистической партии, славного Ленинского комсомола. Ю. ГАГАРИН, секретарь комсомольской организации треста Востокхиммонтаж.

КАЧЕСТВО—ДЕВИЗ БРИГАДЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

БРИГАДА монтажников из АМУ треста Сибмонтаж-автоматика Михаила Ковалева хорошо известна в городе. Еще в первый год десятой пятилетки монтажники КИП и автоматки взяли повышенные обязательства и, надо сказать, успешно их выполняют.

Этот коллектив отличает высокое качество работ. По окончании монтажа бригада выдает гарантийный паспорт. Так было на объектах этилена-пропилена-60, так было и на производстве этилбензола и на других объектах.

Сейчас бригада Михаила Ковалева работает на монтаже центрального пульта управления одного из важнейших пусковых объектов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — производстве ЭП-300.

— Качество — это девиз нашей бригады, — говорит бригадир. — Не подведем и на этот раз. Правда, здесь много сложностей, которые мешают нам, снижают темп работ. Но, несмотря на это, мы успешно справились с обязательствами, взятыми в честь первой годовщины Конституции СССР



Фото автора.

В бригаде Ковалева более 20 человек. Рядом с опытными монтажниками, такими, как Александр Горбунов, Валентин Крюков, Анатолий Гончаров, работают молодые, успешно осваивающие профессию под руководством наставников. Это Сергей Купряков, Александр Васильев, Валентин Никифоров и другие.

А. ХАМЗИН.

На снимках: справа — проаб пусконаладочного управления Ю. Сорока и бригадир М. Ковалев уточняют позиции на чертежах; молодые монтажники С. Купряков и А. Васильев (слева).

коммунистическому воспитанию молодежи, является профгруппоргом бригады.

Активное участие принимают комсомольцы и молодежь трубного цеха опытного завода в субботниках по сбору и сдаче металлолома, в работе добровольной народной дружины, оперативного комсомольского отряда.

Подводя итог сделанному, можно с уверенностью сказать, что комсомольцы и молодежь трубного цеха достойно встретят 60-летний юбилей боевого помощника Коммунистической партии, славного Ленинского комсомола. Ю. ГАГАРИН, секретарь комсомольской организации треста Востокхиммонтаж.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Коллектив Ангарского авторемонтного завода досрочно, 26 сентября, выполнил план реализации продукции.

Большой вклад в данный успех внесла ремонтная бригада, возглавляемая молодым рабочим Владимиром Денгиным. Она и стала в третьем квартале победительницей в социалистическом соревновании между коллективами завода.

Н. РЕДКИЙ.

ДЕЛИ. Ливневые дожди парализовали жизнь Калькутты — крупнейшего промышленного и культурного центра восточной части Индии. В Калькутте и семи округах штата Западная Бенгалия за сутки выпало более 235 мм осадков.

ПАРИЖ. После состоявшегося здесь заседания совета министров, проходившего под председательством президента республики В. Жискара д'Эстена, было объявлено, что Франция выражает согласие участвовать в работе комитета по разоружению. Как известно, Франция, будучи членом комитета по разоружению, не принимала участия в его заседаниях, которые в составе представителей 30 стран проходили в Женеве.



МАДРИД. Забастовочным движением охвачена Испания. Около месяца длится стачка работников бензоаправочных станций в провинции Барселона на севере страны. Трудящиеся требуют повышения заработной платы и соблюдения предпринимателями трудовых соглашений. Забастовки проводят также строители в городе Эльче, виноделы Барселоны, работники деревообрабатывающей промышленности Коруньи. Они добиваются пересмотра коллективных трудовых соглашений в условиях непрекращающегося роста дороговизны в стране.

НЬЮ-ЙОРК. Американские власти преследуют участников забастовки учителей, охватившей девять штатов страны. По сообщениям американской печати, с начала забастовки, продолжающейся уже более месяца, брошено за решетку около 250 ее руководителей.

БУЭНОС-АЙРЕС. Атомная подводная лодка и три боевых корабля ВМС США прибыли в чилийский порт Пуэрто-Вильямс на крайнем юге Чили. Они примут участие в межамериканских военно-морских маневрах под кодовым названием «Унидас».

БАНГКОК. Тропический ураган «Кит» обрушился на Таиланд. По официальным сообщениям, в результате наводнения, вызванного ураганом, погибли 33 человека, Сотни домов в долинах снесены бурными потоками воды. В ряде районов сошли мощные сели.

ВЕНА. Здесь возобновились переговоры о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

МАНИЛА. Около 300 тысяч филиппинских крестьян получили земельные наделы за первые шесть месяцев нынешнего года, сообщила министерство аграрной реформы. Эти земли были конфискованы в качестве излишков у крупных помещиков. Правительство Филиппин приступило также к организации укрупненных хозяйств для бывших безземельных крестьян. Уже создано 10 таких хозяйств.

БИСАУ. Главным комиссаром совета государственных комиссаров (главой правительства) Республики Гвинея-Бисау назначен Жоао Бернардо Виейра. Ранее он занимал пост государственного комиссара вооруженных сил. Бывший глава правительства Франсиско Мендес погиб в автомобильной катастрофе в июле этого года.

ПАРИЖ. За последний год во Франции число рабочих мест в промышленности сократилось более чем на 160.000. Одновременно число безработных увеличилось на 10 процентов. В настоящее время в стране, по данным профсоюзов, насчитывается 1,5 миллиона безработных.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

— Приближается суровая сибирская зима, а наша установка по выпуску высокооктанового бензина до сих пор не готова к пуску, — взволнованно говорил с трибуны отчетно-выборного собрания коммунистов цеха 8/14 старший оператор установки 35/11 коммунист Ураз Абельмагинов, — ведь мы должны быть за все в ответе, надо нам решить и этот вопрос.

Его тревога близка и понятна всем. Непростительно затянувшиеся сроки ввода в строй важнейшего пускового объекта третьего года пятилетки ставят под угрозу срыва социалистические обязательства объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и пуск комплекса в оставшиеся месяцы.

Коллектив цеха, один из лучших на нефтеперерабатывающем заводе, встречает годовщину Конституции СССР веселыми трудовыми успехами. Успешно выполнив план восьми месяцев и повысив производительность труда на 3,8 процента, коллектив уже имеет на своем счету сверхплановую продукцию.

Коллектив установки 24/6 (очистка дизельных топлив) стал инициатором соревнования за выполнение плана трех лет к годовщине новой Конституции СССР и 24 сентября рапортовал о выполнении своих повышенных обязательств. Технологи установки Г-64 — карбамидной депарафинизации дизельных топлив, — поддержав почи товарищей, первыми в объединении и городе 25 июня выдали последние тонны парафина в счет третьего года пятилетки. Успешно идет выполнение в этом коллективе плана по выпуску депарафинизированного дизельного топлива для БАМа, северных и арктических районов страны с температурой замерзания минус 38—40 градусов вместо минус 35 по плану.

Установкой отличного качества названа в объединении уста-

новка 35-6 (каталитический риформинг), выпускающая всю продукцию со Знаком качества. Об этом записано в Дипломе, выданном коллективу в январе. Шесть раз цех занимал призовые места в соревнованиях по заводу в этом году.

И если в первом квартале победителем в общегородском социалистическом соревновании названа только одна установка Г-64, то во втором квартале все

подали вместе заместитель начальника цеха В. Г. Обухов и начальник установки Г-64 В. Л. Гусляков.

Цеховой комитет профсоюза организовал стопроцентный охват работников установок повышенными и индивидуальными социалистическими обязательствами, а ИТР — личными творческими планами. Хорошо поставлена в коллективе гласность выполнения ежедневного выпуска продукции с подведением ежемесячных итогов работы.

Партийное бюро дважды заслушивало на своих заседаниях председателя цехового комитета Е. А. Ружникова, направляя работу цехкома. Активизировал за отчетный период свою работу и пост народного контролера, руководимый коммунистом Н. П. Апатовым. Замечания по реидам народных дозорных находили свое отражение в «молниях» и «листочках народного контроля» и своевременно устранялись.

Комсомольская организация цеха была постоянно в центре забот коммунистов. Комсомольцы установки Г-64 во главе с группкомсоргом Анатолием Татаринцовым выступили с инициативой «Ремонту установки — комсомольскую заботу» и организовали комсомольско-молодежную бригаду, которая с огоньком, по-боевому потрудилась в период ремонта. Их почи одобрил бюро ВЛКСМ объединения и подхвачен комсомольцами установок 35/6.

Многое можно было бы говорить о положительном, но нель-

зя не остановиться на том, что отрицательно сказывалось в работе коллектива. Отмечались факты нарушения трудовой и технологической дисциплины. К этому можно отнести случаи завышения концентрации нефтепродуктов в сточных водах, особенно при пусках и остановках. Разъяснительная работа в этом направлении ведется еще очень слабо. Недостаточно в объектах цеха и наглядной агитации.

в своем выступлении коммунист Л. Ф. Рожнов. — После завершения ремонтных работ мы дня два-три тратим на устранение дефектов. Тут и недоброкачественные прокладки, и частичное отсутствие крепежа, и неплотности фланцевых соединений, и ряд других упущений. А ведь это мешает, оттягивает выход установок на режим.

Коммунист В. И. Степанов, председатель товарищеского суда, сообщил, что за год рассмотрено всего лишь три персональных дела нарушителей дисциплины. Администрация цеха и руководители установок уделяли недостаточное внимание товарищескому суду, не оформляя вовремя необходимые документы на нарушителей и не являясь на его заседания.

Ну, а как же с пуском установки, о которой говорил коммунист У. Абельмагинов? Начальник цеха коммунист Ю. Е. Коростов поставил перед коллективом коммунистов задачу — оказать всестороннюю поддержку пусковому комплексу, который в скором времени подойдет вплотную к выдаче готовой продукции.

Выступившие в прениях заместитель секретаря парткома завода А. Н. Тихонов, заместитель главного инженера завода Е. А. Ермаков, коммунист М. С. Росоха и другие правильно указывали на недостатки в работе партийной организации и предлагали пути их исправления.

В своем постановлении коммунисты цеха отметили, что одним из главных направлений в дальнейшей работе партийной организации является мобилизация коллектива на досрочное выполнение государственного плана третьего года пятилетки и всемерная помощь в пуске и освоении установки 35/11. Намечен и ряд мероприятий для улучшения работы коллектива цеха и партийной организации.

А. ГОРДИЕНКО,
машинист цеха 8/14 НПЗ.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

три установки цеха были в числе победителей — их коллективы награждены почетными грамотами.

Об успехах и достижениях говорил в своем докладе на собрании секретарь партийного бюро цеха В. И. Берсенева.

Наряду с выполнением производственного плана в цехе проводилась работа по увеличению мощностей, уменьшению потерь нефтепродуктов, экономии реагентов и энергоресурсов. Все это привело к положительным результатам. Только в этом году на десять процентов увеличена мощность установки 24/6, а всего за три года десятой пятилетки на 40 процентов. Экономлено сырья, реагентов и энергоресурсов более чем на 130 тысяч рублей. Неплохо в этом направлении работали и цеховые новаторы производства. Ими подано более 50 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 200 тысяч рублей.

Среди лучших новаторов можно назвать коммунистов В. Т. Бутенко и Н. П. Апатова, подавших от трех до пяти предложений. Более десяти предложений

не на должном уровне в цехе и агитационно-массовая работа. Бывают срывы лекций, редко выступают агитаторы и политинформаторы в сменах. Операторы О. В. Неволлин и Г. В. Крицкий имеют только в этом году по три взыскания, но это никого не волнует. Есть среди нарушителей и коммунист А. А. Иванов, недавно отстраненный от работы за появление в нетрезвом состоянии.

Шесть работников цеха посетил в этом году медицинский вытрезвитель — это больше, чем за весь прошлый год. Тут есть над чем поработать и комиссии по борьбе с пьянством, и администрации цеха, товарищескому суду и партийному бюро. Ведь авторитет партийной организации, уровень ее организаторской и воспитательной работы во многом определяется тем, как работает и ведет себя каждый коммунист. Необходимо повысить персональную ответственность каждого коммуниста за себя и всю организацию в целом, за весь коллектив.

— Одним из существенных недостатков в работе можно назвать в недоброкачественные ремонты отдельными бригадами установок, — отметил

СИЛОЙ СЛОВА

КОМПЛЕКСНОЕ воспитание трудящихся предполагает формирование у каждого члена коллектива высоких духовных качеств, коммунистического мировоззрения, уважения к праву, закону. Без своего рода «юридического всеобуча», которым может быть названо правовое воспитание, невозможен успех в этой работе, поскольку предупредительная сила закона тем выше, чем глубже население знает действующее законодательство.

Все советские люди должны иметь четкое представление о подлинно народном характере Конституции СССР, о том, что она является плодом коллективного творчества миллионов масс трудящихся, огромной работы, проделанной Коммунистической партией.

Пропаганда Основного Закона страны — общепартийное и общегосударственное дело. И этому в достаточной мере уделяют внимание парторганизации горо-

да. Особо хочется отметить партийные организации фабрики индпошива, комбината бытового обслуживания, политехникума, учебно-производственного комбината, узла связи, ТЭЦ-10, многих заводов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь проводятся лекции о Конституции СССР по различной тематике — о демократических принципах Основного Закона, роли его в коммунистическом воспитании молодежи, правах и обязанностях граждан и т. д.

Несмотря на то, что в нынешнем учебном году изучение Конституции СССР будет проводиться в кружках и школах политической учебы, пропаганда ее среди трудящихся должна оставаться задачей первостепенной важности, проводиться глубоко, продуманно, повседневно, с учетом дифференцированного под-

хода к ее организации. Она должна проводиться среди всех групп населения: не только в трудовых коллективах, но и еще активнее по месту жительства — в общежитиях, клубах, красных уголках, на открытых площадках.

Мы, лекторы, в своей пропагандистской работе должны руководствоваться требованиями о повышении качества лекций, их партийной направленности, доступности для населения, увязывать положения Основного Закона с мобилизацией трудящихся на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, на дальнейшее развертывание соревнования за улучшение качества работы и выполнение планов десятой пятилетки.

Н. КОЖЕМЯКИНА,
член общества «Знание».



Уже много лет трудится на ДОКе-2 управления производственных предприятий станочница Анна Николаевна Надеждина. Она ежедневно перевыполняет производственное задание, активно участвует в общественной жизни своего коллектива. Анна Николаевна является депутатом городского Совета народных депутатов. На снимке: А. Н. Надеждина. Фото А. ХАМЗИНА.

НА СТРАЖЕ МИРНОГО НЕБА

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ СТРАНЫ — 46 ЛЕТ

После Октябрьской социалистической революции в нашей стране был проведен ряд мероприятий по противовоздушной и противохимической обороне, а в годы первых пятилеток для защиты населения и объектов народного хозяйства в случае воздушного нападения противника была создана система МПВО (местная противовоздушная оборона).

Политическое руководство в системе МПВО осуществлялось ЦК ВКП(б), через Политическое управление РККА и, соответственно, через республикан-

ские, краевые, городские и местные партийные органы.

В годы Великой Отечественной войны под руководством партии МПВО принимала активное участие в борьбе против гитлеровского нашествия, осуществляя защиту населения и ликвидацию последствий вражеских ударов с воздуха. Она сохранила от гибели сотни тысяч советских людей и обеспечила бесперебойную работу многих объектов тыла страны.

В штабах и формированиях действовали первичные партийные и комсомольские организации, являвшиеся опорой командиров и комиссаров

в деле победы над врагом. За успешное выполнение заданий командования более 300 тысяч солдат, сержантов, офицеров и бойцов формирований МПВО награждены орденами и медалями, а МПВО Ленинграда, Ленинградский и Харьковский инженерно-противохимические полки МПВО — орденами Красного Знамени.

Около 2 миллионов фугасных и зажигательных бомб сбросила фашистская авиация на нашу землю в годы войны. Десятки тысяч бойцов МПВО мужественно вели работы по их обезвреживанию. Отгремели бои, а пиротехни-

ей подразделений ГО продолжали опасный труд, порою на грани риска. Только с 1946 по 1971 год пиротехники ГО СССР обезвредили и ликвидировали более 658 тысяч авиабомб, 1822 тысячи снарядов и мины, 2162 тысячи фугасов и других взрывоопасных предметов.

С появлением ракетно-ядерного оружия произошли коренные изменения в военном деле. Прежние способы и средства вооруженной борьбы перестали соответствовать новым требованиям. Изменились и способы защиты тыла страны. Решать эти задачи в рамках МПВО стало уже невозможно, поэтому в 1961 году МПВО была преобразована в гражданскую оборону СССР.

В 1971 году непосредственное руководство ГО страны возложено на Министерство обороны СССР.

Это важный акт, направленный на дальнейшее укрепление оборонного могущества нашего государства.

Одной из важнейших задач, возложенных на ГО Коммунистической партией и Советским правительством, является проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах возможного поражения (заражения), а в мирное время — борьба с массовыми пожарами, ликвидация последствий стихийных бедствий, производственных аварий и катастроф, а также обучение всего населения защите от оружия массового поражения (заражения).

М. КУЛЬКОВ,
помощник начальника городского штаба ГО по пропаганде.

ТАКАЯ У НИХ РАБОТА

УГОЛОВНОМУ РОЗЫСКУ — 60 ЛЕТ

УГОЛОВНОМУ розыску — шестьдесят. За эти годы он прошел трудный путь самоотверженной борьбы с врагами Советской власти, вооруженными бандами, уголовной преступностью, кражами и хищениями, спекуляцией. Не менее сложна и напряжена его работа в наши дни. Прежде всего — это активная профилактика правонарушений с привлечением широких слоев трудящихся, своевременное и безусловное раскрытие преступлений.

Уголовный розыск, как и в годы испытаний, по-прежнему одна из ведущих служб органов внутренних дел. Таковым он является и в ангарской милиции. За последние годы его ряды пополнились способными, хорошо подготовленными кадрами. Девяносто семь процентов из общего числа работников имеют высшее и среднее специальное образование.

Пример служения долгу подают молодым ветераны. Такие, как подполковник милиции И. Т. Лузянин, заместитель начальника ГОВД майор милиции Л. А. Изюмов. Долгое время работали в уголовном розыске на различных должностях начальник отдела майор милиции В. П. Черников, начальник 3-го отделения старший лейтенант В. П. Щербинов, его заместитель капитан Н. Я. Тупченко и другие.

На смену им пришли энергичные молодые сотрудники, которые с честью несут нелегкую службу по охране правопорядка. Это старшие лейтенанты милиции Б. Д. Герчиков, В. М. Исупов, М. Ф. Чугуевский, лейтенанты милиции Р. Р. Лютиков, В. Л. Ур-

банов, В. М. Больших и десятки других.

О их смелости, преданности долгу красноречиво говорит следующий пример. В январе этого года при задержании опасного преступника В. М. Исупов был тяжело ранен, но преступнику не удалось уйти, совершить свой коварный замысел. За мужество и отвагу старший лейтенант поощрен начальником управления внутренних дел.

Одним из главных направлений уголовного розыска всегда было и остается раскрытие преступлений, обеспечение неотвратимости наказания. Сегодня в значительной мере этому способствует использование научно-технических средств, новейшей электронно-вычислительной техники.

Профессия сотрудника уголовного розыска требует мужества и самоотверженности, умения распознать, изобличить и задержать преступника. Этими качествами в полной мере обладают лучшие сотрудники городского отдела внутренних дел.

... С заместителем начальника отдела политической части Б. А. Петуховым о встрече мы условились заранее. И вот мы у него в кабинете. Здесь же находятся В. Л. Урбанов, Р. Р. Лютиков, В. М. Больших, Н. И. Потеев и др. Завязался разговор. И получилось что-то вроде «круглого стола». Нас интересовало все, что касается их работы, всевозможные случаи из практики.

Воспоминания, уточнение деталей. И перед нами постепенно раскрылась суть работы уголовного розыска. Работы трудной, тяжелой, когда всегда в напряжении. Вызов

может последовать в любую минуту. Отдыхаешь ли ты, сидишь ли за праздничным столом. День это или ночь.

А потом мы побывали в оперативно-технической лаборатории, познакомились со специалистом 2-го класса, старшим лейтенантом милиции А. А. Койсиным. Узнали, что такое дактологическая, трассологическая и другие экспертизы. Анатолий Александрович привел примеры, когда благодаря экспертизам были изобличены преступники.

Встречи. Знакомство с ветеранами, пришедшими в органы 30 и более лет тому назад, и совсем молодыми сотрудниками, только начинающими службу. Но с кем бы мы ни разговаривали, остро ощущали одно общее, что объединяет этих людей, — повышенное чувство ответственности за наш покой, за



то, чтобы меньше стало на земле человеческих вывихов, грязной накипи. Жизнь сметет, превратит в ничто ржавчину, отбросы общества. Но пока они есть, всегда на посту работники уголовного розыска.

На снимках: передовые люди уголовного розыска Н. И. Потеев, В. Л. Урбанов, Р. Р. Лютиков, В. М. Больших, И. Т. Лузянин; эксперт оперативно-технической лаборатории А. А. Койсин за работой.

И. ЖАРНИКОВ.

Фото В. МАКСУЛЯ.



НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ...

ЕСЛИ посмотреть на них издали, то кажется, что эти люди самой мирной профессии. В них можно угадать вчерашних строителей, энергетиков, плотников, шоферов. Но это было вчера.

— Сердце радуется, глядя на молодых сотрудников уголовного розыска, — говорит мой собеседник, давнишний хороший знакомый, бывший начальник уголовного розыска Михаил Михайлович Вичиков, — право, красивые и грамотные ребята. Теперь никто их не упрекнет, что мало образования и раскрытываемость совершенных преступлений низка. Оттого, скажу вам, и на душе радостно,

что дело свое ведут хорошо, искусно.

Эти проникновенные слова старого ветерана мне припомнились сегодня, в славный юбилей—60-летие уголовного розыска. Тогда, при встрече, Михаил Михайлович говорил:

— В нашей профессии главное — выдержка и хладнокровие, уверенность и убежденность. Нам всегда надо работать так, чтобы выдержка, которая была при поступлении в уголовный розыск, хватило на всю оставшуюся жизнь. Мы благодарны нашим общественным помощникам, с которыми идем на выполнение любых заданий

и задержаний, применяем новые методы раскрытия преступлений.

Длителен путь уголовного розыска. Немало на этом пути было трудностей. Вдумайтесь только в одну цифру, — продолжал Михаил Михайлович. — Около тысячи работников уголовного розыска погибло в этой незримой и трудной борьбе! И потери эти невозможны. Каждый из нас может назвать десятки имен людей, отдавших жизнь во имя Родины, во имя счастливой жизни других. И те, кому выпало жить, помнят, свято чтят их незримый подвиг.

... Порывистый морозный

ветер врывался в узкую, только что обгоревшую дверь, раздувал огонь, не давая возможности осмотреть дом и его пристройки. Капитан Вичиков знал, что там, в горящем доме, есть люди и ждут, как никогда, помощи. От его действий зависела их жизнь.

Резкий рывок в огонь, но оглушительный треск приостановил на долю секунды. Крик женщины, взывающей о помощи, как бы подхлестнул и понес туда, в неизвестность. Сквозь едкий дым и языки пламени Вичиков увидел убегающего через разбитое окно с чемоданом в руках человека.

— Стой! Стрелять буду! В ответ прогремел выстрел, и черная фигура исчезла за окном. Резкая боль остановила движение. Пляч ребенка и крик женщины привели в чувство. Преодолевая боль, дополз к лючку в под-

полье, с невероятными усилиями открыл и почти прошептал:

— Быстро! На выход! Нам, молодым инспекторам уголовного розыска, отрадно, что давно ушло в прошлое время, когда существовали организационные группы «медвежатников», «мушников» и других лиц, живших за счет трудового народа. Осталось оно только в глубокой памяти да в детективных романах. Отрадно и то, что не стареют душой ветераны, они и сегодня рядом с нами, по-прежнему в строю и несут трудовую вахту по охране порядка, воспитанию молодежи.

И за это им большой спасибо. Спасибо за их нелегкий, но почетный и благородный труд.

Н. ТУПЧЕНКО, ст. инспектор уголовного розыска.

ПРОДОЛЖАЕМ заочный «круглый стол». Обсуждается вопрос: что необходимо сделать для роста, для развития культуры в нашем городе. Слово — руководителю народного ансамбля исполнителей современных балльных танцев Револьду ГУСЕВУ.

Для того, чтобы поднять культуру в городе, надо, чтобы люди, ведающие культурой, соответствовали своему предназначению, были на высоте. В частности, это касается руководителей художественной самодеятельности. Кадры культурных работников нужно постоянно учить. Все время в нашем деле появляется что-то новое, а мы нередко отстаем. Скажу для примера о своем жанре — о балльных танцах. Лет десять для нас уже не было никаких семинаров, а ведь появляются новые танцы, входят в жизнь новые стили, новые манеры.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Так и остаются острой проблемой танцевальные вечера. Никто не проверяет, как они проходят, не принимается никаких мер для их улучшения. Танцующие предоставлены самим себе, никто их не учит, не воспитывает.

Например, в других городах бал старшеклассников проводится вместе с родителями. Как хорошо, если бы и у нас родители пришли на танцплощадки и посмотрели, как ведут себя их дети. Ведь нередко они здесь хулиганят. Родители их одевают, наряжают, предоставляют им время и деньги для отдыха, но лучше бы они посмотрели, чем и как занимаются их наряженные дети.

Во многих городах страны уже давно вошли в строй дискотеки. А ведь дискотека как

раз нацелена на то, чтобы не просто танцевать, но прививать вкусы, расширять музыкальный и танцевальный кругозор. У нас же в городе пока ни одной дискотеки нет.

В ресторанах, в кафе проводят осенние балы. А во Дворцах, где это можно сделать лучше, разнообразнее, интереснее, почему-то такие балы не проводятся.

У нас на танцы приходят только 16—18-летние. В других городах проводят специальные танцевальные вечера для людей старших возрастов (для тех, кому за 25; для тех, кому за 30). У нас нечто подобное пытаются сделать опять же рестораны, а Дворцы культуры, комсомол остаются в стороне. Почему же?

Работники культуры города мало общаются, даже не зна-

ют друг друга. Самодеятельные коллективы клубов не знают, что делается у их коллег. Необходимы совместные встречи, конференции, обсуждение планов, программ, концертов и отдельных номеров. Конференции работников культуры города с самыми разными вопросами должны проводиться постоянно.

В школах раньше хоть немного были смотры, приходила комиссия, школ 20 участвовало в таких смотрах. Теперь же ничего этого нет, все заглохло. Опять-таки в других городах есть эстетические школы. В Прибалтике даже в детских садах обучают балльным танцам.

Проводятся заводские смотры самодеятельности. Но смотрами все и кончается, эти люди не продолжают участвовать в самодеятельности.

Видимо, мало прививают им любовь к искусству.

Хорошо бы построить в городе специальный концертно-танцевальный зал (такие залы есть во многих городах). Особенно пригодился бы такой зал в микрорайонах, где живет много молодежи, а клуба поблизости нет.

Даже в таком крупном учреждении, как Дворец культуры нефтехимиков, нет хороших условий для занятий балльными танцами. Занимаются в фойе, под посторонними взглядами (а многие стесняются). Нет зеркал, с помощью которых обучающиеся могли бы контролировать свои движения. Нужны отдельные специальные залы и помещения.

Практически бездействуют городской художественный совет и жанровые секции, которые должны при нем работать.

